

辅警狂奔“跑出”生命通道

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘毅通讯员/潘婷玉 刘雄峰)12月1日,一则小视频燃爆醴陵市民的朋友圈。视频中,一名身着警服的年轻人一路狂奔,为身后的救护车紧急开道。这段温暖的视频获得不少网友点赞:“你奔跑的样子真帅。”

视频中奔跑的年轻人叫官奎,是醴陵市公安局交警大队一中队的一名90后辅警。当日上午8时多,一辆救护车从醴陵市县阳路运送一位91岁高龄的心脏老人前往医院救治时,在醴陵大桥处遇到严重交通拥堵,进退两难。当大家焦急万分时,正在路面疏导交通的官奎来不及多想,一边奔跑,一边大声呼喊,指挥拥堵车辆靠边,让出生命通道。

救护车跟随奔跑的官奎,仅用数分钟便通过拥堵路段,为病人争取到了黄金救治时间。经过救治,目前老人的病情稳定。

参与救援的急救医生胡润三回忆称,当时老人喘气不上,情况危急,多亏了官奎奔跑开道。

这个看似平常的温暖举动,被救护车上的医护人员拍摄下来,上传到网络,很快获得网友转发点赞。“救护车闪着车灯拉着警报,认为情况比较紧急。当时也没多想,这是我们应该做的,如果其他交警遇到这样的情况,也会这样做。”官奎朴素地说。

电动车失而复得 车主拍视频感谢

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华通讯员/李星)“这种失而复得、久别重逢的感觉真好。辛苦了,为你们点赞!”近日,荷塘区梁女士的被盗电动车失而复得,她特地录制了一段视频对荷塘公安分局刑侦大队表示感谢。

事情还得从10月23日上午说起。当时,梁女士和邻居刘先生发现自己停放在自家楼下的电动车都不翼而飞了,两人马上向荷塘警方报案。

接到报案后,刑侦大队立即展开侦查,因为案发现场路段复杂,且案发时间在深夜至凌晨时段,侦破工作一时未取得有效进展。办案民警没有气馁,扩大摸排范围,通过大量的现场走访,成功锁定犯罪嫌疑人葛某、黄某。

11月23日,办案民警将葛某抓获。黄某迫于压力,到公安机关投案自首。

经调查,两名犯罪嫌疑人系表兄弟关系。葛某以经营摩托车修理店为生,有很丰富的摩托车开锁和改装技术。葛某白天经营着摩托车修理生意,晚上则利用自己掌握的摩托车修理技术与黄某一同盗窃摩托车、电动车。得手后,他们使用载货三轮车将赃车运走处理。至今,两人在全市范围内盗窃电动车、摩托车数十台。目前,案件还在进一步侦办中。

职业新农民

株洲晚报融媒体中心/张媛 通讯员/王玲



▲今年的金丝皇菊大丰收,袁旭东帮忙装车。 记者/张媛 摄

这两天,天元区三门镇白石村的金丝皇菊基本归仓,袁旭东终于松了口气。看着金灿灿的菊花摆满烘烤房,他说:“我们1个多月辛苦付出没有白费。今年,金丝皇菊销售总额预计达到60万元,村集体经济又上了一个台阶。”

“道路千万条,回村第一条。”这是袁旭东3年前回村最“蠢笨”的念想。3年来,看着村里金丝皇菊开了一遍又一遍,蔬菜收割了一茬又一茬,山茶树挂果一串又一串,村民们笑得合不拢嘴……他觉得,这条路没走错。

24岁的年纪,正当旭日东升,在成为新型农民的道路上,他一直在求索,“用自己的力量,让家乡成为宝藏。”

把农民当职业,风风火火闯白石

袁旭东是个早就脱离了农村生活的农民。2017年,他大学毕业后在三一重工从事数控机床,拿着不错的收入,融进五彩斑斓的城市生活里。

连锄头都没碰过的袁旭东,2018年却头也不回地回到了白石村,成为株洲市百胜格外香农业开发有限公司(简称“百胜格外香”)的办公室主任,全面参与公司各项工作。

为什么要回来?他说,现在农村政策好,前景广阔。而且农民被重新定义,不再是“面朝黄土

背朝天”的传统农民,可以当成一份职业来做。

外面的世界很精彩,他觉得在白石村同样可以创造出属于自己的精彩世界。

可村里的事又多又杂,不是按几个按钮、设置些参数就能完成的,袁旭东说,经常会碰一鼻子灰。

2019年,白石村决定发展金丝皇菊产业,作为村级公司的百胜格外香承担了实施的重任。公司在流转土地环节,遭到很多村民反对。眼见着马上要到菊花苗栽种的季节,袁旭东急得团团转。

“你一个毛头小子,懂种地吗?”“流转土地搞项目会成功吗?也不知道自己几斤几两。”……在质疑声中,袁旭东沮丧过,失落过,但都挺过来了。他白天忙着找村支两委帮忙给村民做工作,晚上游说老村支书带头干,还抽时间学习菊花种植技术,“办法总比困难多。”

终于,大家被这个年轻人的热情、执着和专注打动了。5月份,一百亩的金丝皇菊苗按时栽种。当年,村集体收入就突破了10万元。

把被需要当收获,踏踏实实做志愿

白天风风火火地忙,夜晚回归宁静,袁旭东看着大学班级群里信息闪烁,同学们“这个班主任当了,那个结婚了,这个获得国家技术资格认证,那个生了双胞胎……”他不敢插一句话,生怕同学们问他的近况。

“当热情耗尽,我并没有得到更多,感觉生活和工作都只剩下一地鸡毛。”袁旭东说。

一件小事,一句短话,彻底改变了袁旭东的想法,“被需要也是

一种收获,而且很踏实。”

今年70岁的曹建国是个五保户,白天在老宅子里种菜养鸡,晚上回到幸福院里居住。

2019年夏天的一个傍晚,曹建国在老宅里正在抽水浇菜,突然水管不出水。找不出原因,急性子的曹建国急得直摔水管。

正巧,袁旭东看到了,赶忙上前了解情况,最后发现是曹建国老宅的电费没了。

“怎么办?现在村干部下班,

上哪儿交电费?”曹建国叹气道。

“曹大爷,不着急,我有办法。”袁旭东赶忙打开手机帮曹建国交费,重启电表后,看到抽水机的水又汩汩往外冒。

之后的日子,曹建国过一阵子就会问袁旭东,是不是到了交电费和话费的时候,“东伢子,有你在,我心里就踏实。”

听到这句话,袁旭东突然明白,“被需要的感觉,也是一种力量,让我不会感到失落。”

成立志愿服务队,为振兴乡村出力

后来,这份踏实也传染给了村里很多老人,子女不在家需要帮忙的,都找袁旭东。

袁旭东一个人也忙不过来,就找了几位志同道合的朋友一起忙。慢慢地,帮忙的人越来越多,于是,袁旭东成立了一支志愿者

队,“这些人需要帮助的时候,我们能像及时雨一样及时出现,所以就叫白石村及时雨志愿服务队。”

农村环境整治、村集体经济发展、村民之间矛盾调解……“及时雨”总能及时赶到,并处理好问题。从最初的几个人,发展到现在

20多个人,且平均年龄只有28岁,成为天元区最年轻的志愿者团队。

现在的袁旭东,不仅是挥锄头的好手,种菜、养鸡、开农机、办培训班、做志愿服务等样样都里手。“越来越喜欢农民这个职业了。”他说。

电力助力 茶油飘香

国网炎陵供电公司力为乡村振兴“添油致富”



▲国网炎陵供电公司共产党员服务队对茶油加工厂用电设备进行“把脉问诊”。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/余思薇 通讯员/张群 张霜珍)“每到茶籽油生产加工的时候,电力公司就会对我们的加工设备进行检查,让我们省心又省力!用电有保障,我们加工过程也顺畅。”11月28日,国网炎陵供电公司三河供电所东方红共产党员服务队来到炎陵县金紫峰山茶油榨油厂,对该厂用电设备进行“把脉问诊”,获得了用电客户的连连点赞。

炎陵县地处山区,山上种植了大片茶树林,是当地农民的经济来源之一,用电是否稳定也成为了大家最关心的问题。赶在茶油加工旺季之前,炎陵供电公司共产党员服务队主动出击,上门为茶油加工线路和设备进行全面“体检”,及时发现并处理相关安全隐患,为茶油安全生产用电保驾护航,助力增收。

现场,服务队队员们利用专业技能指导解决客户在榨油过程中遇到的用电难题,

细致讲解安全用电常识,发放用电安全手册,有效增强了客户的安全意识与自我保护能力。同时根据客户反馈不断优化工作流程和举措,提升优质服务水平,提升客户用电获得感和满意度。

“茶油生产过程中焙籽、碾粉、制饼、榨油等道工序都离不开电,在茶油生产的关键时期,感谢你们的帮助和支持,让我们手上有电、心中不慌。”炎陵县金紫峰山茶油榨油厂负责人感激地说。

知艾防艾 涪口区在行动

本报讯(株洲晚报融媒体中心/唐朝 通讯员/符婷妮)2021年12月1日,是第34个世界艾滋病日。当天上午,涪口区开展“世界艾滋病日”防治宣传活动,进一步推进艾滋病防治知识普及工作,形成全社会共同参与的防艾抗艾氛围。

在伏波广场,涪口区疾控中心携手区妇联以及防艾志愿者开展艾滋病防治知识宣传活动。通过设立咨询台、发放宣传折页和宣传品等形式,向广大市民群众宣讲艾滋病防治知识。本次活动共发放艾滋病干预包、HIV快检试剂、宣传抽纸、纸杯、艾滋病防



▲涪口区开展“世界艾滋病日”防治宣传活动。通讯员供图

治知识购物袋600余个,接受群众咨询500余人次。

“艾滋病患者需要我们的关怀与理解,我们应该以一颗善良真诚的心关爱艾滋

病患者。”市民张女士说,“通过这次活动,我们更加深入地了解了艾滋病的相关知识,增强了自我防范意识和自我保护能力。”

赏湖景做游戏 金山街道志愿者温暖同行

本报讯(株洲晚报融媒体中心/彭景 通讯员/赵涛)为纪念第36个国际志愿者日,11月29日,荷塘区金山街道30多名优秀志愿者相聚万丰湖湿地公园,共同开展“志愿金山·感恩有你”志愿者团建活动。

初冬暖阳,微风和煦。万丰湖湿地公园内,志愿者们愉快地做起了游戏。只见

“红马甲”们列着整齐的队伍,齐心协力地将一张张报纸通过胶带粘贴连接,变成一个巨大的纸轮,每队志愿者分别站在自己制作的纸轮内,小心翼翼地走向终点。

随着欢呼声响起,“健康队”最先抵达终点,志愿者们欢呼雀跃,击掌庆祝。游戏结束后,志愿者们一边享受冬日暖阳,一边欣

赏万丰湖湿地公园的美景,自拍、摄影、聊天、欢笑,大家纷纷用手中的镜头记录下这段自由快乐的时光。

“希望志愿者们在轻松愉悦的氛围中,增进对彼此的了解,提升志愿者的合作意识和团队凝聚力,展现‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿精神。”金山街道相关负责人表示。



愿每一个孩子都能被世界温柔以待

7岁的萌萌(化名)是一名小学二年级的女孩,家中还有一个3岁的妹妹,一家人其乐融融地生活在一起。可有一天,一个突发事件打破了她幸福快乐的生活。

那是一个下着雨的冬夜,迷迷糊糊中她听到爸爸妈妈悄悄地说着什么。原来妈妈患上了癌症,这对于萌萌来说是一个晴天霹雳。

萌萌将秘密藏在心底,脸上的笑容越来越少,直到有一天,实在憋不住了,她将秘密告诉了最疼爱的外婆:“外婆,妈妈得了癌症,我们不要惹妈妈生气。”

在外婆的催促下,妈妈定下了手术日期。去长沙的前一天,妈妈在各个房间藏了小礼物,每天视频邀请萌萌和妹妹拆一个“盲盒”。看着妹妹无忧无虑的笑容,萌萌也会跟着局促地笑一笑。

妈妈离开的第二天,萌萌从几位同学的课桌上拿走了他们的铅笔,她将七支铅笔整齐地放在自己的课桌上。

班主任老师问:“萌萌,你为什么非要拿别人的东西?”

萌萌只说:“我喜欢漂亮的铅笔……”

老师没有武断地指责萌萌,而是打电话问了妈妈。得知当天是妈妈的手术日,老师拥抱了萌萌,问:“妈妈生病了,你很害怕是吗?”

萌萌的眼睛里蓄满泪水,她“哇——”地一声哭出来,抽泣着说:“我怕妈妈再也回不来了,我好想妈妈……”

之后,爸爸买了七份小礼物,带着萌萌去同学家登门道歉,萌萌在信纸上写下自己的歉意。他们的每一次登门都得到了温暖的回应,同学们不但没生气,反而热烈欢迎他们来家里作客。一位男同学还用铅笔写了回信:“萌萌,没关系,你又不是故意的。所以我们还是好朋友。”

第三天,妈妈就出院回家了。妈妈只是癌症早期,好好休养就可以和从前一样,为萌萌和妹妹讲述本故事,带姐妹俩去爬山、去游乐园,做一切想做的事!

这个美好故事的主人公,是我好朋友家的大女儿。好朋友得了甲状腺癌,可她说,疾病让她体会到了幸福,来自家人、朋友、同事的关爱与温暖,来自陌生病友的问候与分享。

在这个温暖故事里,萌萌、父母、老师、同学以及家长们,都用善良和爱滋养着一个小女孩的孤单、失落和害怕,承接住那一份巨大的悲伤和恐惧,尊重着一个独一无二的生命个体的感受。

“让我们倾听彼此,让我们在乎彼此的感受。”祝福每一个孩子,都能被这个世界温柔以待。

后记:孩子对于情绪的辨别,和用言语表达情绪的能力较弱。家长和老师能够悉心体会孩子情绪的变化,帮助孩子识别和表达复杂的情绪情感,这对于孩子来说,是多么可贵的一笔财富!一个人,经由复杂的情绪情感的淬炼,才得以发展成一个心灵丰盈的生命个体。再大的风雨,都能在其中得以消融。

再一次,祝福萌萌和妈妈。 (毕亚炜)

毕亚炜:国家二级心理咨询师,国际心理剧考试委员会认证导演,株洲市中医伤科医院创伤后病态心理干预课题负责人,株洲市红十字会心理援助志愿服务队队长,天元区心关爱社区心理服务中心心理专家,天元区检察院未成年人保护中心咨询师,湖南省红十字会“四星”志愿者。

盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察
地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999
扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会